

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 01-10-2023

సమయం : 6.45 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. ఆకాంక్షిత తాలూకాల కార్యక్రమం ఉద్దేశం పౌరుల జీవన నాణ్యతను పెంచడమేనని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పేర్కొన్నారు.
2. స్వచ్ఛతా హి సేవా కార్యక్రమంలో భాగంగా నేడు దేశవ్యాప్తంగా ఒక్కరోజు... ఒక్క గంట శ్రమదానం కార్యక్రమం జరుగుతుంది.
3. తెలంగాణ మహబూబ్ నగర్ లో ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ ఈరోజు 13న్నర వేల కోట్లకు పైగా విలువైన అభివృద్ధి పనులను ప్రారంభిస్తారు.
4. సౌర పరిశోధనలకు ఉద్దేశించిన ఆదిత్య-ఎల్ 1 ఉపగ్రహం భూగురుత్వాకర్షణ పరిధిని అధిగమించింది.
5. ఆసియా క్రీడల్లో భారత్ ఇప్పటివరకూ 10 స్వర్ణాలతో మొత్తం 38 పతకాలు గెలుచుకుంది.

=====

ఆకాంక్షిత తాలూకాల కార్యక్రమం ఉద్దేశం తాలూకా స్థాయిలో పౌరుల జీవన నాణ్యతను పెంచడమేనని ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ అన్నారు. శనివారం ఆయన న్యూఢిల్లీలో వారంరోజుల పాటు సాగే సంకల్ప్ సప్తాహ్ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఆ సందర్భంగా మోదీ మాట్లాడుతూ దేశవ్యాప్తంగా ఉన్న 329 జిల్లాల్లోని 500 తాలూకాల్లో ప్రజలకు ప్రభుత్వ పథకాలను చేరువ చేసి సరళమైన పాలనను అందించడం ద్వారా వారి జీవన ప్రమాణాలను మెరుగు పరచాలన్నదే తమ లక్ష్యమని మోదీ చెప్పారు. ఇంతకు ముందు నిర్వహించిన ఆకాంక్షిత జిల్లాల కార్యక్రమం దేశంలోని 112 జిల్లాల్లోని 25కోట్ల మందికి పైగా ప్రజల జీవితాల్లో గణనీయమైన ప్రభావాన్ని చూపించిందని చెప్పారు. దానికి కొనసాగింపే ఇప్పుడు మొదలుపెట్టిన ఆకాంక్షిత తాలూకాల కార్యక్రమమని చెప్పారు.

ప్రజలందరూ ఈరోజు ఒక గంట పాటు స్వచ్ఛతకు సంబంధించిన సేవా కార్యక్రమంలో పాల్గొనాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ పురపాలక శాఖ మంత్రి ఆదిమూలపు సురేష్ అన్నారు. స్వచ్ఛతా హి సేవ కార్యక్రమంపై శనివారం సాయంకాలం ఒంగోలులోని క్యాంపు కార్యాలయంలో దూరదర్శన్ తో మాట్లాడుతూ, ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ ఇచ్చిన పిలుపుమేరకు ఏక్ దిన్ ఏక్ గంట ప్రకారం మనందరం పరిసరాల పరిశుభ్రత కోసం ఒక గంట స్వచ్ఛందంగా సేవ చేయాలన్నారు. స్వచ్ఛతకు సంబంధించి రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా ఎన్నో చర్యలు తీసుకుందన్నారు. క్రీన్ ఆంధ్రప్రదేశ్ పేరిట పెద్ద ఎత్తున స్వచ్ఛతా కార్యక్రమాలను నిర్వహిస్తున్నామన్నారు. ప్రజలు కూడా వీటిలో

భాగస్వాములు కావాలని పేర్కొన్నారు.

స్వచ్ఛతా హీ సేవా కార్యక్రమంలో భాగంగా ఇవాళ జరిగే ఒక్కరోజు, ఒక్క గంట స్వచ్ఛత కార్యక్రమంలో ప్రజలందరూ స్వచ్ఛందంగా పాల్గొనాలని స్వచ్ఛాంధ్ర కార్పొరేషన్ మేనేజింగ్ డైరెక్టర్ గంధం చంద్రుడు పిలుపునిచ్చారు. ఈరోజు పరిశుభ్రతపై ప్రత్యేక డ్రైవ్ నిర్వహించాలని సూచించారు. ప్రధాన ప్రదేశాల నుంచి చెత్త తొలగించాలని, వ్యర్థాలు వేసే ప్రాంతాలను శుభ్రం చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. అక్టోబర్ 2 గాంధీ జయంతి సందర్భంగా ఒక్కరోజు ఒక్కగంట శ్రమదానం కార్యక్రమాన్ని రాష్ట్రమంతా నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆయన వెల్లడించారు. ఈ శ్రమదానాన్ని నిరంతర ప్రక్రియగా కొనసాగించాలని సూచించారు. ప్రతీరోజూ... ప్రతీ గంటా... ప్రతీ క్షణం అందరూ స్వచ్ఛందంగా స్వచ్ఛతా కార్యక్రమాలను కొనసాగించాలని... అప్పుడే స్వచ్ఛభారతం సాకారమవుతుందని గంధం చంద్రుడు ఆశాభావం వ్యక్తం చేశారు.

మహిళా రిజర్వేషన్ బిల్లు రాష్ట్రపతి ఆమోదంతో చట్టరూపం దాల్చడం ఆనందంగా ఉందని తెలంగాణ గవర్నర్ తమిళిసై సౌందరరాజన్ అన్నారు. మహిళా రిజర్వేషన్ బిల్లు పాస్ అవడంతో... గవర్నర్ తమిళిసై... రాజ్ భవన్ లో కృతజ్ఞత సభ నిర్వహించారు. మహిళలకు 33 శాతం రిజర్వేషన్ కల్పించిన ప్రధానమంత్రికి ధన్యవాదాలు తెలిపారు. రాజకీయాల్లోకి ఇష్టంతోనే వచ్చినట్లు చెప్పారు. ప్రతికూల పరిస్థితులను కూడా సానుకూలంగా మార్చుకోవడం తన అలవాటని, ప్రజలకు మంచి చేయడానికి అధికారం ఉండాలని గవర్నర్ పేర్కొన్నారు.

ప్రధానమంత్రి నరేంద్ర మోదీ నేడు తెలంగాణలో పర్యటించనున్నారు. మహబూబ్ నగర్ లో ప్రధాని మోదీ 13వేల 5వందల కోట్లకు పైగా విలువైన రహదారులు, కనెక్టివిటీ, విద్యుచ్ఛక్తి, ఇంధనం, రైల్వే తదితర రంగాలకు చెందిన పలు అభివృద్ధి పనులను ప్రారంభిస్తారు. ఆ తరువాత పాలమూరు ప్రజాగర్జన పేరుతో తెలంగాణ బీజేపీ నిర్వహించే ర్యాలీలో పాల్గొని ప్రసంగిస్తారు. ప్రధాని మోదీ మధ్యాహ్నం ఒంటిగంటన్నరకు శంషాబాద్ ఎయిర్ పోర్ట్ చేరుకుంటారు. ఆయనకు రాష్ట్రప్రభుత్వం తరపున మంత్రి తలసాని శ్రీనివాస యాదవ్ స్వాగతం పలుకుతారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని తిరుమలలో భక్తుల రద్దీ పెరుగుతున్న దృష్ట్యా తిరుమల తిరుపతి దేవస్థానం-టిటిడి కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. పెరటాసి శనివారాలు, వరుస సెలవులు, అధిక రద్దీ దృష్ట్యా ఎస్.ఎస్.డి.సర్వదర్శన టోకెన్లు జారీని రద్దు చేసింది. అక్టోబర్ 1,7,8,14,15 తేదీల్లో సర్వదర్శన టోకెన్లను జారీ చేయమని టిటిడి కార్యనిర్వాహక అధికారి ఎ.వి.ధర్మారెడ్డి తెలిపారు.

సూర్యుడిపై పరిశోధనలకు ఉద్దేశించిన ఆదిత్య-ఎల్ 1 ఉపగ్రహం భూగురుత్వాకర్షణ పరిధిని అధిగమించింది. ఈ వ్యోమనౌక ఇప్పటికే భూమి నుంచి 9.2 లక్షల కిలోమీటర్లకు పైగా దూరం ప్రయాణించిందని భారత అంతరిక్ష పరిశోధనా సంస్థ ఇస్రో వెల్లడించింది. ఆ క్రమంలోనే భూ గురుత్వాకర్షణ పరిధిని విజయవంతంగా దాటినట్లు ప్రకటించింది. ఆదిత్య ప్రస్తుతం లగ్రాంజ్ పాయింట్ 1 దిశగా ప్రయాణిస్తున్నట్లు ఇస్రో తెలిపింది. 'ఎల్ 1' పాయింట్ భూమి నుంచి సూర్యుడి దిశగా సుమారు 15 లక్షల కిలోమీటర్ల దూరంలో ఉంటుంది. ఆ పాయింట్

దగ్గర భూమి, సూర్యుడి గురుత్వాకర్షణ బలాలు సమానంగా ఉంటాయి. సూర్యుడిని నిరంతరాయంగా పరిశీలించడానికి ఆ స్థానం అత్యంత అనువైనది.

తెలంగాణలో రేషన్ డీలర్లకు బియ్యం పంపిణీపై కమిషన్ పెంచుతున్నట్టు రాష్ట్ర పౌరసరఫరాల శాఖ మంత్రి గంగుల కమలాకర్ తెలిపారు. ఆ మేరకు రేషన్ డీలర్లకు ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకున్నామని పేర్కొన్నారు. బియ్యం పంపిణీపై కమిషన్ టన్నుకు 700 రూపాయల నుంచి 1400 రూపాయల వరకు పెంచుతున్నట్టు తెలిపారు. కమిషన్ పెంచడం వల్ల రాష్ట్ర ప్రభుత్వంపై 245 కోట్ల రూపాయల అదనపు భారం పడుతుందని చెప్పారు. ఈ పెంపుదల వల్ల దాదాపు 17వేల మందికి పైగా రేషన్ డీలర్లకు లబ్ధి చేకూరుతుందని చెప్పారు. డీలర్లు.. ప్రజలకు ఇబ్బంది లేకుండా సేవలందించాలని మంత్రి విజ్ఞప్తి చేశారు.

చైనాలోని హాంగ్కాంగ్ జరుగుతున్న ఆసియా క్రీడల్లో శనివారం భారత్ రెండు స్వర్ణ పతకాలు, రెండు రజత పతకాలు, ఒక కాంస్య పతకం గెలుచుకుంది. టెన్నిస్ మిక్సెడ్ డబుల్స్ ఫైనల్లో గెలిచిన రోహన్ బోపన్న, రుతుజా భోసలే జంట స్వర్ణ పతకం సాధించారు. పురుషుల స్క్వాష్ టీమ్ ఈవెంట్లో సారవ్ ఘోషాల్, అభయ్ సింగ్, మహేష్ మనగావ్కర్ బంగారు పతకం సాధించారు. 10 మీటర్ల ఎయిర్ పిస్టల్ మిక్సెడ్ టీమ్ ఫైనల్లో సరబ్జోత్ సింగ్, టీఎస్ దివ్య ద్వయం రజత పతకం సాధించారు. పురుషుల 10వేల మీటర్ల పరుగుపందెంలో కార్తీక్ కుమార్ రజత పతకం, గుల్షీర్ సింగ్ కాంస్య పతకం గెలుచుకున్నారు. దీంతో భారత్ గెలుచుకున్న మొత్తం పతకాల సంఖ్య 38కి చేరింది. వాటిలో 10 స్వర్ణ పతకాలు, 14 కాంస్య పతకాలు, 14 రజత పతకాలు ఉన్నాయి.

రాష్ట్రస్థాయి క్రీడా అకాడమీల్లో ప్రవేశానికి అక్టోబర్ 3, 4 తేదీల్లో నెల్లూరులోని ఏసీ సుబ్బారెడ్డి స్పోర్ట్స్ కాంప్లెక్స్లో క్రీడాకారుల ఎంపికలు నిర్వహించనున్నట్లు జిల్లా క్రీడా విభాగం తెలిపింది. రాష్ట్ర క్రీడా ప్రాధికార సంస్థ, వైఎస్సార్ జిల్లా, పులివెందులలోని ఇంటిగ్రేటెడ్ స్పోర్ట్స్ కాంప్లెక్స్ ఆధ్వర్యంలో జిల్లా స్థాయిలో 5 క్రీడాంశాల్లో ఎంపికలు నిర్వహిస్తున్నట్లు వివరించింది. అక్టోబర్ 3న ఉదయం 9 గంటలకు వాలీబాల్, బాస్కెట్ బాల్, హాకీ, అక్టోబర్ 4న ఉదయం 9 గంటలకు బ్యాడ్మింటన్, టెన్నిస్ పోటీలు ఉంటాయని పేర్కొంది. 12 నుంచి 18 ఏళ్లలోపు వయసువారు అర్హులని... వివరాలకు 88862 28444 నంబరులో సంప్రదించాలని సూచించింది.

త్వరలో జరగబోయే తెలంగాణ శాసనసభ ఎన్నికల్లో అధికార బీఆర్ఎస్ పార్టీ విజయం సాధిస్తుందని ఐటీ శాఖ మంత్రి తారక రామారావు అన్నారు. ఖమ్మంలో కోటీ 37 లక్షలతో కొత్తగా ఏర్పాటు చేసిన ఎన్టీఆర్ పార్క్, ఎన్టీఆర్ విగ్రహాన్ని రవాణా మంత్రి పువ్వాడ అజయ్ కుమార్తో కలిసి కేటీఆర్ ఆవిష్కరించారు. ఈ సందర్భంగా ఏర్పాటు చేసిన సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ తెలుగు వారికి రాముడైనా, కృష్ణుడైనా రామారావే అన్నారు. ఎన్టీఆర్ శిష్యుడిగా కేటీఆర్ తెలంగాణ వ్యక్తిత్వాన్ని దేశమంతా చాటిచెప్పారన్నారు. తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి కే చంద్రశేఖర రావు దక్షిణ భారతదేశంలో మొట్టమొదటి సారి హ్యూట్రీక్ సాధిస్తారని కేటీఆర్ ధీమా వ్యక్తం చేశారు.

జనసేన అధ్యక్షుడు పవన్ కళ్యాణ్ నిర్వహిస్తున్న నాలుగో విడత వారాహి విజయ యాత్ర కృష్ణాజిల్లాలో నేటినుంచీ ప్రారంభం కానుంది. ఐదు రోజుల యాత్రలో భాగంగా ఇవాళ మధ్యాహ్నం మూడు గంటలకు అవనిగడ్డలో జరిగే బహిరంగ సభలో పవన్ కళ్యాణ్ ప్రసంగిస్తారు. సోమవారం మచిలీపట్నంలో పార్టీ నాయకులతో జరిగే సమావేశంలో పాల్గొంటారు. పవన్ కళ్యాణ్ 4వ తేదీన పెడన నియోజకవర్గంలో, 5వ తేదీన కైకలూరు నియోజకవర్గంలో పర్యటించనున్నారు.

“ప్రపంచ వయోవృద్ధుల దినోత్సవాన్ని” ఈరోజు జరుపుకుంటున్నాం. వృద్ధులు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలు, వేధింపుల నివారణపై చైతన్యం కలిగించేందుకు ఐక్యరాజ్య సమితి సాధారణ సభ 1991 అక్టోబర్ 1వ తేదీ నుంచి ప్రతిఏటా “ప్రపంచ వయోవృద్ధుల దినోత్సవాన్ని” నిర్వహించాలని నిర్ణయించింది. ఈ ఏడాది “మారుతున్న ప్రపంచానికి అనుగుణంగా వృద్ధులను సిద్ధం చేయడం” అనే ఇతివృత్తంతో ఈ దినోత్సవాన్ని నిర్వహిస్తున్నారు.

=====